
 
 

 

 

  دي 24 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  محمدجواد قورچيانمحسن فدايي، نژاد،  سادات طباطبايي عارفه ،مسلم ساسانيمقدم،  عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  رضا يزدي، اله مقصودي نعمت، آبادينصر اورپناهي، محمدعلي كاظمي محمد د  )2عربي زبان قرآن (
  ، احمد منصوريكبير مرتضي محسنيشبستري،  عباس سيدبقا،  محمد رضاييمحمد آقاصالح،   )2دين و زندگي (
  سپهر برومند، فرهنگ رشيدي، حسن روحي، علي شكوهي، مهدي شيرافكن، اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  لويي ميثم حمزهآبادي،  قاسم خراساني، مجتبي نادري، جواد زنگنهمديرسعيد علي شهرابي،    )1( حسابان
  احسان خيراللهي، محمد خندان، محمدحسين حشمت الواعظينفرزانه خاكپاش، سوگند روشني،  اميرحسين ابومحبوب،  )2هندسه (

  اميرحسين ابومحبوب، سيدوحيد ذوالفقاري، فرزانه خاكپاش، امير وفائي، سوگند روشني  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
، بابـك اسـلامي،   بهنـام رسـتمي   سـيدعلي ميرنـوري، معصـومه افضـلي، مصـطفي كيـاني،       بروجنـي، شـادمان ويسـي،    قندچلر، سعيد طـاهري  محسن

  لي عظيم آقچه

  )2شيمي (
زاده، ياسر راش، جعفـر پـازوكي، رضـا سـليماني،      زواره، مرتضي حسن زاده، محمد عظيميان هادي مهديزاده، ارژنگ خانلري،  بهزاد تقيميلاد كرمي، 

  ملكان انيمنصور سليم دهكردي، سيدرحيم هاشمي
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                        
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري   محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (
، پور ، اسماعيل يونسنويد امساكيفاطمه منصورخاكي، 

  هدي يعقوبيانم  درويشعلي ابراهيمي، فاطمه كريمي

  ستايش محمدي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  ، مارال صالحيلو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيآقامحمدي  ، زهره، بابك اسلاميكفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  يدعلي ميرنوريس  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                         
 بابك اسلامي ر گروهمدي

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   اييآر نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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1- گزينة «3»  (محمدجواد قورچيان)
گونـههـا، ِع صنف، انـواع، صباحت: زيبايي، جمال / اصناف: جم برنا، جوان /  شاب: 

گروهها
 (واژه، تركيبي(

----------------------------------------------
2- گزينة «1»  )مسلم ساساني(

در اين گزينه هر سه گروه واژگان درست نوشته شدهاند.
تشريح گزينههاي ديگر:

گزينة «2»: املاي درست گروه واژة «منبع بيشاعبه» به شكل «منبع بيشـائبه»
است.

گزينة «3»: املاي درست گروه واژة «ذبـوني و فرومـايگي» بـه شـكل   «زبـوني و
فرومايگي» است.

نگهـداري» بـه شـكل   «ضـبط و واژة «ظـبط و گزينة «4»: املاي درسـت گـروه
نگهداري» است.

(املا، تركيبي)
----------------------------------------------

3- گزينة «2»  )محمدجواد قورچيان(
در گزينة «2» بيت اول از خواجوي كرماني و بيت دوم از بيدل است.

(تاريخ ادبيات، تركيبي)
----------------------------------------------

4- گزينة «4»  )عارفهسادات طباطبايينژاد)
حسآميزي: «تلخ مگوي» / تناقض ندارد.

تشريح گزينههاي ديگر:
گزينة «1»: كنايه: «سوخته دل بودن» كنايه از دلشكستگي / استعاره: «آفتـاب»

استعاره از معشوق
گزينة «2»: تشخيص: «جان شكر»، «افغان كردن نمك» / واجآرايي: «ش» و «ر»
گزينة «3»: اغراق: اغراق در «اشك» / تشبيه: تشبيه تفضيل «ديدة خواجو به ابر»

(آرايههاي ادبي، تركيبي)
----------------------------------------------

5- گزينة «1»  )محسن فدايي- شيراز(
تشريح گزينههاي ديگر:

بيت گزينة «2»: «نظم پريشان» تناقض دارد.
بيت گزينة «3»: «زهر چشم او كار مسيحا ميكـرد» تنـاقض دارد زيـرا حضـرت
حـاليكـه زهـر باعـث كشـتن عيسي با نفسش، مردهها را زنده ميكرده است در

ميشود در نتيجه اين عبارت آراية تناقض يا پارادوكس ايجاد كرده است.
بيت گزينة «4»: «هم ز يكديگر جدا افتاده و هم با هميم» تناقض دارد.

(آرايههاي ادبي، تركيبي)
----------------------------------------------

6- گزينة «1»  (محسن فدايي- شيراز)
تركيبهاي اضافي: داغ درد / دردت / زر كه / در خورد خاك / خاك پاي / پايت /

سرمة كه / افسر كه (8 تركيب اضافي)
تركيبهاي وصفي: هر عاشق / آن سكه / سكة مبارك / هـر چشـم / هـر سـر   (5

تركيب وصفي)
(دستور زبان فارسي، تركيبي)

----------------------------------------------

7- گزينة «2»  (مسلم ساساني)
در اين گزينه دو نوع نقش تبعـي   «بـدل» و «معطـوف» وجـود دارد:   «خـود» در
مصراع اول بدل از هنر است، «تو» بدل از حافظ است و «و» بين نزاع و محاكـا از

نوع واو عطف است؛ بنابراين محاكا معطوف است.

تشريح گزينههاي ديگر:
گزينة «1»: در اين گزينه نقش تبعي يافت نميشود.

گزينة «3»: در اين گزينه فقط يك نوع نقش تبعي به كار رفته است: «همـه» در
مصراع اول بدل از ياران و در مصراع دوم بدل از عـالم،   «جملـه» در مصـراع دوم

بدل از ما.
گزينة «4»: در اين گزينه فقط نقش تبعي معطوف بـه كـار رفتـه اسـت:   «كـل»

معطوف به «جزو»، «گل» معطوف به باغ.
(دستور زبان فارسي، صفحة 72)

----------------------------------------------

8- گزينة «4»  (عبدالحميد رزاقي)
مفهوم گزينة «4»: عشق ماية كمال انسان ميشود.

مفهوم گزينههاي «1»، «2» و «3»: بياختياري عاشق در عشق.
(مفهوم، تركيبي)

----------------------------------------------

رضاييمقدم) 9- گزينة «3»  (ابراهيم
ُخلـق» و مفهـوم بيـت   گزينـة حسـن  گزينههاي «1»، «2» و «4»، « مفهوم بيت

«3»، «آرزوي وصال داشتن و تحمل سختيهاي راه عشق» است.
(مفهوم، صفحة 56)

----------------------------------------------

رضاييمقدم) 10- گزينة «3»  (ابراهيم
گزينههاي «1»، «2» و «4»: توصيه به قناعت و پرهيز از طمع مفهوم بيت

مفهوم بيت گزينة «3»: تسليم سرنوشت بودن و جبرگرايي
 (مفهوم، صفحة 80(

فارسي (2)
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11- گزينة «2»  (رضا يزدي- گرگان)
ّلذي»: كسي كـه ُل»: مدير ميگفت (رد گزينههاي «1» و «3») / «ا يقو ُر  َن المدي «كا
جميلةً»: متون زيبايي را، مـتنهـاي ًا  ُنصوص ب»: مينويسد / « ُت ْك ي (رد گزينة «4») / «
ــم او را گرامــي مــيدارد (رد م»: معل ــ ِّل ع م ــه ال م ِر يك ــة «3») / « قشــنگي را (رد گزين

گزينههاي «3» و «4»)
نكتة مهم درسي:

ميشود. ميباشد و به صورت «كسيكه» ترجمه ّلذي»: اسم موصول «ا
ص ميباشد و به صورت «متون َن سر (جمع تكسير(، مفردش  ُنصوص»: جمع مك » 

ميشود. و متنها» ترجمه
 (ترجمه(

----------------------------------------------
كاظمينصرآبادي) 12- گزينة «1»  (محمدعلي
المرمـي»: دروازهبـان (رد گزينـة «يلعب»: ايفا ميكند، بازي ميكنـد /   «حـارس
ًا»: نقش بسيار مهمي، نقشي بسيار مهم (رد گزينة «3») / ًا جد «3») / «دوراً مهم
«في ملعب كرة القدم»: در زمين فوتبال / «علي عكس»: برخلاف / «مهـاجم   كـرة
القدم الذي»: مهاجم فوتبال كه (رد گزينههاي «2»، «3» و «4») / «ليست له»:

ندارد / «مسؤولية كثيرة»: مسئوليت بسيار (رد گزينههاي «3» و «4»)
(ترجمه)

----------------------------------------------
13-گزينة «2»  (نعمتاالله مقصودي- بوشهر)
گزينـههـاي «1» و «4») / ُاخري»: درختـي ديگـر،   درخـت ديگـري (رد «شجرة 
«غصون»: شاخهها (رد گزينة «4») / «شجرة»: يك درخت، درختي، يك درختي
ــة «3» ــة «3») / در گزين ــدن (رد گزين ــاف»: پيچي ــة «3») / «الالتف (رد گزين

«تدريجياً» ترجمه نشده است.
(ترجمه)

----------------------------------------------
14-گزينة «3»  )نعمتاالله مقصودي- بوشهر(

تشريح گزينههاي ديگر:
ُن (درسـت) / گـاهي ف يـد ُن (نادرسـت)   –  ف يـد َقد  گزينة «1»: پنهان ميكند ← 

ينسي (درست) ينسي (نادرست) – قد  ميكند ←  فراموش
گزينة «2»: سنجاب ← سنجاب (نادرست) – السنجاب (درست)

گزينة «4»: سنجاب ← سـنجاب  (نادرسـت)   – السـنجاب (درسـت) /   بعضـي از
دانهها ← جوزات بعض (نادرست)- بعض جوزات (درست)

(ترجمه)
----------------------------------------------

15-گزينة «4»  (رضا يزدي- گرگان)
د»: دور شوي ع َتبت ّنت / «أن  «القرآن و السنّة»: قرآن و س

نكتة مهم درسي:
َكان» فعل مضارع بيايد، فعل به صورت «ماضي اسـتمراري» ترجمـه اگر بعد از «

ُغ»: ميرسيد) ُل ب ي َنت  ميشود. («كا
مـيشـود. اسم مثني و جمـع مـذكر اگـر   «مضـاف» واقـع شـود نـون آن حـذف
ِن» بـوده و چـون » مضاف إليه ميباشد كه اصـلش   «مـأتي مترٍ َئتي»: مضاف « م »)

مضاف واقع شده، نون آن حذف شده است.)
 )ترجمه(

----------------------------------------------

16-گزينة «2»  (رضا يزدي- گرگان)
«تنه»: قسمت مركزي از ميوهها است و در قلب آنها واقع شده اسـت! كـه غلـط

ب: مغز ميوه» ميباشد. ُّل َال است، اين عبارت توصيف «
تشريح گزينههاي ديگر:

ُگل بازيكن به سـبب آن گزينة «1»: «آفسايد»: نوعي از خطاها در فوتبال است و 
نميشود! پذيرفته

گزينة «3»: «كاشت»: دانهها را زير خاك قرار دادن و مترادفش «كاشت» ميباشد!
گزينة «4»: «تماشاچي»: كسي است كه براي ديدن مسابقة ورزشي به ورزشـگاه

ميرود!
(تعريف كلمات)

----------------------------------------------
17- گزينة «3»  )محمد داورپناهي- بجنورد(

«صوت: اصوات»: صداها / «سوار: أساور»: دستبندها
تشريح گزينههاي ديگر:

گزينة «1»: «العباد»: عبد (بنده) / «التماثيل»: التمثال (مجسمه)
بما» به معني چه بسا) ر َقد» براي تأكيد است ولي « َل بما» =  «عسي» / (« ر گزينة «2»: «

گزينة «4»: «الاحترام» ≠ «اساءة الأدب»
(لغت)

----------------------------------------------
18- گزينة «3»  (محمدعلي كاظمينصرآبادي)
صورت سؤال گفته در كدام گزينه «ال» به معناي اسم اشاره (هذا، هـذه، هـولاء،
كـه ابتـدا يـك اسـم نكـره ذلك، تلك، اولئك) است و اين زماني اتفاق مـيافتـد
بيايـد كـه در ايـن ًلا) بيايد و بعد از آن همان اسم به صورت معرفه (الجبال) (جبا

حالت آن «ال» به شكل اسم اشاره ترجمه ميشود (اين كوهها).
(قواعد)

----------------------------------------------
19- گزينة «1»  )محمد داورپناهي- بجنورد(

سؤال گفته در كدام گزينه مفعول، اسم نكره است.
َالتقاط» مفعول و نكره است، چون اسم علـم و اسـم   «ال»دار نيسـت. از طريـق »

ميشود تشخيص داد. حركت فتحه نيز
نكتة مهم درسي:

در چنين سؤالهايي اول نقش مفعول را پيدا كنيد، سپس ببينيد معرفه است يا نكره.
تشريح گزينههاي ديگر:

گزينة «2»: جمله مفعول ندارد.

گزينة «3»: جمله مفعول ندارد.
گزينة «4»: «الأثمار» مفعول است ولي نكره نيست.

(قواعد)
----------------------------------------------

20- گزينة «4»  )رضا يزدي- گرگان(
سؤال از ما خواسته در كدام عبارت «فاعل» معرفه نيست.

َكلب» فاعل و نكره است. »
نكتة مهم درسي:

1. نكره معمولاً تنوين دارد و اسمي كه معرفه نباشد، «نكره» ميباشد.
َلم اگر تنوين هم بگيرند، باز «معرفه» هستند. ع 2. اسمهاي 

نميگيرد. 3. مضاف اگر نكره هم باشد، تنوين
تشريح گزينههاي ديگر:

ُذ» فاعل و معرفه هستند. َّتلامي َن و ال ِّلمو ع م گزينة «1»: «ال
د» فاعل و معرفه است. (تنوين در اسمهاي علـم، نشـانة نكـره گزينة «2»: «سعي

بودن نيست.)
مزارعونَ» فاعل و معرفه است. گزينة «3»: «ال

(قواعد)
 

عربي، زبان قرآن (2)
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21- گزينة «3»  )مرتضي محسنيكبير(
مسـير قـرب الهـي بـه رسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديـت و بنـدگي و در
مرتبهاي از كمال نائل شد كه ميتوانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشـاهده
كند و به اذن الهي در عالم خلقت تصرف نمايد، ايـن هـدايت، يـك كـار ظـاهري
يعني از طريق آموزش معمولي و عمومي نيسـت؛ بلكـه از طريـق امـداد غيبـي و

ميگيرد. الهامات و مانند آن صورت
 (مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحههاي 52 و 53)

----------------------------------------------

22- گزينة «4»  (مرتضي محسنيكبير)
اگر پيامبري در اجراي احكام الهي (ولايت ظاهري) معصوم نباشد، امكان دارد كه
كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست، انجام دهـد و مـردم نيـز از او سرمشـق

بگيرند و مانند او عمل كنند و به گمراهي دچار شوند.
 (مسئوليتهاي پيامبر (ص(، صفحة 53(

----------------------------------------------

23- گزينة «4»  )مرتضي محسنيكبير(
مـيدانـد خداوند متعال ميفرمايد: «االله اعلم حيـث يجعـل رسـالته: خـدا بهتـر
رسالتش را كجا قرار دهد.» چون فقط خداوند است كـه از آشـكار و نهـان افـراد
اطلاع دارد و ميتواند توانايي فـرد در دوري از گنـاه را تشـخيص دهـد بنـابراين،
وقتي خداوند كسي را به پيامبري برميگزيند، معلوم ميشـود كـه وي مـيتوانـد

مسئوليت خود را به درستي انجام دهد.
(مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحههاي 53 و 54)

----------------------------------------------

24- گزينة «3»  )مرتضي محسنيكبير(
انـزل هم آمنوا بمـا َّن در آية 60 سورة نساء ميخوانيم: «الم تر الي الذين يزعمون أ
اليك و ما انزل من قبلك يريدون أن يتحاكموا الي الطاغوت و قد اُمروا ان يكفـروا
ًلا بعيدا: آيا نديدهاي كساني كه گمان ميكننـد ّلهم ضلا ّشيطان ان يض به و يريد ال
به آنچه بر تو نازل شـده و بـه آنچـه پـيش از تـو نـازل شـده ايمـان دارنـد، امـا
ميخواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان دستور داده شده كه به
آن كفر بورزند و شيطان ميخواهد آنان را به گمراهي دور و دراز بكشاند.» عبارت
«يريدون ان يتحاكموا ...» نشاندهندة ايمانپنداري و محروميت از ايمان حقيقي
است زيرا داوري را نزد طاغوت ميبرند و نمونة بارز آن اين است كه كساني خـود

ميورزند. مينامند ولي با دشمنان اسلام دوستي را به ظاهر مسلمان
(مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحههاي 51 و 57)

----------------------------------------------

25- گزينة «1»  (محمد رضاييبقا)
هـا ي َا رسول خدا (ص) در قسمتي از سخنراني خود در غدير خم از مردم پرسيد: «
ِهم؟» مردم گفتند: «خدا و پيامبرش بـر س ُف َان من  َن  مني ِبالمؤ ِس  َلي النا من اَو س  ُنا ال
َفهـذا ه  مـولا ت  ُكنـ من  ما ولايت و سرپرستي دارند.» سپس پيامبر (ص) فرمود: «
ه». پس از آن، مردم براي عرض تبريك و شادباش به سوي امام آمدند و مولا ي  عل

با وي بيعت كردند.
(امامت، تداوم رسالت، صفحههاي 68 و 69)

----------------------------------------------
26- گزينة «2»  (محمد رضاييبقا)
مـيشـده اسـت. ّمكرر، از جمله در اواخر عمر پيـامبر بيـان حديث ثقلين بهطور 
حديث منزلت نيز بارها توسط پيـامبر در مـورد منزلـت حضـرت علـي (ع) بيـان

گرديده است. (درستي قسمت اول همة گزينهها)
در جستوجوي مصاديق «اولي الامر»، جابر بن عبداالله انصاري نـزد رسـول خـدا
(ص) آمد و گفت: «يا رسول االله، ما خـدا و رسـول او را شـناختهايـم، لازم اسـت
«اولي الامر» را نيز بشناسيم.» رسول خدا (ص) فرمود: «اي جابر، آنان جانشينان

من و امامان بعد از مناند.» (حديث جابر)
(امامت، تداوم رسالت، صفحههاي 66 و 67)

----------------------------------------------
27- گزينة «3»  (محمد رضاييبقا)
لازمة جانشيني رسول خدا (ص)، علم كامـل و عصـمت از گنـاه و اشـتباه اسـت.
س ِّرج م ال ُك عن ب  ه يذ ل ُالله  د ا يري َّنما  ا ويژگي عصمت ائمة اطهار (ع) در آية تطهير: «
ضـلوّا َت َلـن  ِهمـا  ِب سكتم  ان تم ًا» و حديث ثقلين: «ما  َتطهير ُكم  َر ه َط ي ِو   بيت َهل ال َا

ًا» مطرح گرديده است. بد َا
(امامت، تداوم رسالت، صفحههاي 67 و 70)

----------------------------------------------
28- گزينة «2»  (احمد منصوري)
قرآن كريم ميفرمايد: «لقد كان لكم في رسول االله اسوة حسنة لمن كـان يرجـوا
ًا».  پيامبر اكرم فرمودهاند: «اقوام و ملـل پيشـين االله و اليوم الآخر و ذكر االله كثير

ميداشتند.» بدين سبب، دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت، تبعيض روا
(پيشوايان اسوه، صفحههاي 75 و 76)

----------------------------------------------
29- گزينة «1»  (محمد آقاصالح)
امام علي (ع) پس از 25 سال كنار گذاشته شدن از حق خلافـت، آنگـاه كـه بـا
درخواست عمومي مردم و اصرار آنها بر قبول خلافت حجت را بر خود تمام ديد
به صحنه آمد و فرمود: «من حق مردم مظلوم را از اينان باز مـيسـتانم و از ايـن

پس سهم همة مسلمانان را از بيتالمال بهطور مساوي پرداخت خواهم داد.»
(پيشوايان اسوه، صفحة 82)

----------------------------------------------
30- گزينة «2»  (عباس سيدشبستري)
رسول گرامي اسلام در راستاي محبت و مدارا با مـردم، از روي لطـف و مهربـاني بـا
آنان همسخن ميشد. گاهي در حضور پيامبر، شعر ميخواندنـد يـا از گذشـتة خـود
ميگفتند، در همة اين موارد، آنان را منع نميكرد، مگر اينكـه كـار حرامـي ماننـد
غيبت كردن از آنان سر ميزد و به خاطر سختكوشي و دلسوزي در هدايت مردم از

مسلمانان خواسته بود اگر كافري در جنگ كشته شد او را مثله نكنند.
 (پيشوايان اسوه، صفحههاي 76 تا 78(

----------------------------------------------
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31- گزينة «1»  (كتاب جامع)
امام باقر (ع) اسلام را بر پنج پايـه اسـتوار دانسـته و از ميـان آنهـا   «ولايـت» را
َلـى ع م  َلا س ِإ ْل ي ا ن ب مهمترين پايه شمرده است. مطابق با اين حديث كه ميفرمايد:«
ي د ُنـو مـا  َك ء  ي َشـ ِب َنـاد  ي م  َل و  ِة  ي َلا ِو ْل و ا ج  ح ْل و ا ِم  و ص و ال ِة  َكا َّز و ال ِة  َلا ص َلى ال ع مسٍ  َخ

ِة»، رهبري و ولايت ظـاهري از جانـب خـدا،   تضـمينكننـدة   اقامـه نمـاز و ي َلا ِو ْل ِبا

ميباشد. پرداخت زكات و برگزاري حج و روزه و ساير احكام اسلامي
(مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحة 50)

----------------------------------------------

32-گزينة «2»  (كتاب جامع)
امام خميني (ره) فرمودند: «اي مسلمانان جهـان كـه بـه حقيقـت اسـلام ايمـان
داريد، بهپا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسـلام (نـه فرهنـگ
اسلامي) مجتمع شويد و دست خيانت ابر قدرتهـا را از ممالـك خـود و خـزائن

سرشار آن كوتاه كنيد . . . و روي پاي خودتان بايستيد.»
(مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحة 56)

----------------------------------------------

33- گزينة «3»  (كتاب جامع)
ُل رسالته»: خدا بهتر ميدانـد رسـالتش را كجـا ُث يجع ُالله اعلم حي بر طبق آيه «ا
قرار دهد و چون لازمة پيامبري عصمت از گناه است، بنابراين عصـمت پيـامبران
اثبات ميشود و پيامبران با اختيار، خود را از گناه حفظ ميكنند و چون حقيقت
نميكنند. (دروني) ميكنند، محبت به خدا را با هيچ چيز عوض گناه را مشاهده

(مسئوليتهاي پيامبر (ص)، صفحههاي 53 و 54)
----------------------------------------------

34- گزينة «2»  (كتاب جامع)
وجود مخاطرات براي نبياكرم (ص) در مسير آية ابلاغ (تبليغ) در عبارت شـريفة

«و االله يعصمك من الناس» بيان شده است.
(امامت، تداوم رسالت، صفحة 68)

----------------------------------------------

35- گزينة «1»  (كتاب جامع)
حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان از جانب خداوند براي پيامبر آمـد:

«خويشان نزديك خود را انذار كن.»
پيامبر در اين مراسم در مورد حضرت علي (ع) فرمـود:   «همانـا ايـن، بـرادر مـن،

صي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.» و
(امامت، تداوم رسالت، صفحة 64)

----------------------------------------------

36- گزينة «3»  (كتاب جامع)
از ميان مسئوليتهاي سهگانة پيامبر (ص)، مسئوليت اول يعني دريافـت و ابـلاغ
ميپذيرد و كتاب قرآن آخـرين كتـاب آسـماني وحي به مردم با ختم نبوت پايان
است و نيازي به آوردن كتـاب جديـد نيسـت و سـاير مسـئوليتهـا ادامـه پيـدا

ميكنند.
(امامت، تداوم رسالت، صفحة 63)

----------------------------------------------

37- گزينة «4»  (كتاب جامع)
يـة» قـرآن ّلذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هـم خيـر   البر در آية شريفة «انّ ا

ية» ناميده و ايـن آيـه درسـت كريم «الذّين آمنوا و عملوا الصالحات» را «خير البر

زماني بر پيامبر اكرم (ص) نازل شده است كه ايشان در وصف حضرت علي (ع) و
پيروانشان (شيعيان او) فرمودند: «سوگند به خدايي كـه جـانم در دسـت قـدرت
اوست، اين مرد و شيعيان و پيروان او، رستگارند و در روز قيامت، اهل نجاتاند.»
(پيشوايان اسوه، صفحة 80)

----------------------------------------------

38- گزينة «4»  (كتاب جامع)
ّثقلين كتاب االله و عترتـي اهـل بيتـي مـا ان ّني تارك فيكم ال در حديث ثقلين   «ا
َلن يفترقا …» آمده اسـت كـه عتـرت (اهـل ّنهما  ًا و ا ّلوا ابد َلن تض ِهما  ِب تمسكتم 
جـداييناپـذير هسـتند. يكـي از مصـاديق بيت) پيامبر (ص) و قرآن از يكديگـر
علـي» عترت، حضرت علي (ع) است كه در حديث «علي مع القرآن و القرآن مـع

نيز به همراهي ايشان با قرآن، پرداخته شده و تأكيدي بر حديث ثقلين است.
عبارت «ان تمسكتم بهما: اگر به اين دو تمسك جوييد» راه رهايي از گمراهـي را

ميدهد. نشان
(تركيبي، صفحههاي 67 و 81)

----------------------------------------------

39- گزينة «4»  (كتاب جامع)
پيامبر پس از سيزده سال تلاش براي هدايت مردم مكه، به مدينه مهاجرت كـرد
و به فرمان خداوند حكومت اسلامي را بنا نهاد. اين حكومت، بـهتـدريج گسـترش

يافت.
(پيشوايان اسوه، صفحة 75)

----------------------------------------------

40- گزينة «2»  (كتاب جامع)
 اميرالمؤمنين به دانش بيمانندي رسيد كه هر كس در هر موردي از ايشـان سـؤال

ميكرد ايشان بيدرنگ و در كمال درستي پاسخ ميداد.
(پيشوايان اسوه، صفحة 84)
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41- گزينة «1»  (رحمتاله استيري)
ترجمة جمله: «بسياري از تحقيقات نشان دادهانـد كـه بـين رژيـم غـذايي بـد و

مشكلات قلبي رابطة نزديكي وجود دارد.»
   نكتة مهم درسي:

تكـرار بعـد از آن قـرار دقت كنيد كه اگر ”is“  فعل اصـلي جملـه باشـد، قيـد
“that” ميگيرد (رد گزينههاي «3» و «4»). اگر قرار است در جاي خالي كلمة
به معناي «كه» داشته باشيم بايد آن را در ابتداي جاي خالي قرار دهيم تا جمله

به لحاظ معنايي ناقص نشود (رد گزينة «2»).
(گرامر)

----------------------------------------------
42- گزينة «2»  (علي شكوهي)

ترجمة جمله: «كدام جمله از نظر گرامي درست است؟»
«من هميشه به خاطر خواهم آورد كه طلوع خورشيد در آن روز چه ]قدر[ زيبـا

بود.»
نكتة مهم درسي:

”always“  قيد تكرار است و جايگاه آن بين فعل كمكي ”will“ و فعل اصلي
”remember“ خواهد بود (رد گزينههاي «1» و «3»). جايگاه قيـدهاي زمـان
اسـت (رد گزينـة ًلا در انتهاييتـرين بخـش جملـه مثل ”on that day“ معمو
«4»). خوب است به اين نكتة مهم گرامري نيز توجه داشته باشـيد كـه كلمـات
جملـه بعـد از آنهـا پرسشي مانند ”how“ وقتي در وسط جمله قـرار گيرنـد،

حالت غيرسؤالي ميگيرد (رد گزينة «1»).
(گرامر)

----------------------------------------------
43-گزينة «2»  (سپهر برومند)
ترجمة جمله: «گروهي از فضانوران بهتازگي جرم مادة معمـولي كهكشـان را بـه

كمك اطلاعات بهدست آمده از مشاهدات متعدد بسيار، اندازهگيري كردهاند.»
اندازهگيري كردن 1) ارتقا دادن، بهتر كردن     2) اندازه گرفتن،

3) موجسواري كردن   4) افزايش دادن
(واژگان)

----------------------------------------------
44-گزينة «4»  (حسن روحي)
ــام ــد، هنگ ــي دارن ــاري نزديك ــط ك ــا رواب ــه آنه ــا ك ــه: «از آنج ــة جمل ترجم

توصيههاي يكديگر اعتماد ميكنند.» تصميمگيريهاي تجاري به
1) اعتياد، ميل وافر     2) فشار

3) رفتار   4) رابطه، ارتباط
(واژگان)

----------------------------------------------
45-گزينة «4»  (فرهنگ رشيدي)
ترجمة جمله: «علي دانشآموز سختكوشي است و هر دو زبان انگليسي و عربي

ميكند.» را بهطور روان و سليس صحبت
1) بهطور صادقانه     2) غالباً

3) بهطور بلند، با صداي بلند     4) بهطور روان و سليس
(واژگان)

----------------------------------------------

46-گزينة «2»  (فرهنگ رشيدي)
امانـت ترجمة جمله: «مريم تصميم گرفت به كتابخانه برود و دو كتاب اضافي به

بگيرد تا نمرة خوبي در امتحانش كسب كند.»
1) اجتناب كردن     2) قرض گرفتن، به امانت گرفتن

3) احترام گذاشتن     4) پيروي كردن
(واژگان)

----------------------------------------------
 

ترجمة متن درك مطلب:
مـيتوانـد بـه وقتي بچهاي به دنيا ميآيد، نميتواند صحبت كند. تنهـا راهـي كـه
وسيلة آن با ديگران ارتباط برقرار كند توليد چند نوع صدا مثل گريـه اسـت.   او بـا
گريه ميتواند احساساتش را ابراز كند و بگويد «من گرسنهام» يا «خستهام» يا ... .
اما با گذشت چند ماه بچه نسبت به محيط اطرافش آگاه و هوشـيار مـيگـردد. در
مـيكنـد. شـروع بـهدقـت نظـاره اين زمان دنياي اطرافش را به ويژه والـدينش را
ميگويند و اينكه چگونـه عمـل ميدهند، آنچه ميكند به ضبط كردن آنچه انجام
ميكنند. او حتي لهجه، حالت صدا و يا ايما و اشـارههـاي والـدينش را هـم ضـبط
ميكند. سپس بچه شروع به تقليد كردن ميكند. يعني سعي ميكند كه كار آنها
را كپي كند و دقيقاً مثل آنها عمل كند. با تقليد از پدر و مادرش قادر خواهد بـود

ًمعمولا بسيار ساده هستند ادا كند. اولين كلمات را كه 
در 6 ماهگي، نوزادان قادر به توليد همة صداها به تمام زبانهاي جهان هستند، اما
در يك سالگي صداهايي را كه بخشي از زبان در حال يادگيريشان نيسـتند را رهـا
ميكنند. با گذشت زمان مهارت كودك در سخن گفتن بيشتر و بيشتر مـيشـود و
حالـتهـاي چهـره را اشارهها و وقتي سن او بيشتر ميشود ميتواند كلمات، ايما و

انتخاب نمايد تا منظورش را بهطور دقيق برساند. بهطور صحيح
 

47-گزينة «1»  (مهدي شيرافكن)
ترجمة جمله: «تنها ابزار ارتباطي براي يك نوزاد … است.»

«گريستن»
(درك مطلب)

----------------------------------------------
48-گزينة «3»  (مهدي شيرافكن)

ترجمة جمله: «طبق متن كدام يك از موارد زير نادرست است؟»
ميكنند.» «نوزادان به محض متولد شدن اعمال والدينشان را تقليد

(درك مطلب)
----------------------------------------------

49-گزينة «4»  (مهدي شيرافكن)
ترجمة جمله: «كلمة زيرخطدار ”imitating“ در پاراگراف «1»، از نظر معنايي

به كلمة ”repeating“ بهمعناي «تكرار كردن» نزديكترين است.»
(درك مطلب)

----------------------------------------------
50-گزينة «3»  (مهدي شيرافكن)
ترجمة جمله: «براساس پاراگراف «2» نوزادان در شش ماهگي ميتوانند … .»

زبانهاي مختلف صدا توليد كنند» «به
 )درك مطلب(

 

زبان انگليسي (2)
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51- گزينة «2»  (علي شهرابي)

نمودار تابع دو ضابطهاي
x

x

; x
f (x)

( ) ; x

 ≤

>
= 



2 0
1 02

 را رسم ميكنيم:

 
f را قطع نميكنند. y نمودار = 2 y و خطهاي0=

y = y در يك نقطه و خط 1خط1=
f را قطع ميكنند.2  در دو نقطه نمودار

y = 1پس خط
f دارد.2  در بين گزينهها بيشترين نقاط برخورد را با تابع

(حسابان 1- توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79)
----------------------------------------------

52- گزينة «3»  (سعيد مديرخراساني)
Df Dg = {−1 , 2}

x f g ( ) ( ) ( , )

x f g ( ) ( ) ( , )

= −  − = − = −  − − 


=  − = − − = −  − 


2 2

2 2

1 11 3 4 3 1 1 1 12 2
1 12 3 0 3 1 3 2 32 2

 

 = مجموع همة مؤلفهها −1+ (−1) + 2 + (−3) = −3
(حسابان 1- تابع- صفحههاي 63 تا 66)

-----------------------------------------------

53- گزينة «4»   (مجتبي نادري)
x a باشد، آنگـاهميدانيم در يك تابع نمايي مانند f اگر1< (x) = a

نمودار آن بهصورت
x

y

اسـت. در مقايسـة نمودارهـاي

x توابع نمايي در صورتي كه پايهها بزرگتـر از يـك باشـند   بـهازاي0<
x تابعي كـه پايـهاش تابعي كه پايهاش بزرگتر است بالاتر و بهازاي0>
بزرگتر است، پايينتر رسم ميشود. بنابراين گزينة «4» ايـن مقايسـه را

بهدرستي نشان ميدهد.
 (حسابان 1 – توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79(

-----------------------------------------------

54- گزينة «3»   (مجتبي نادري)
ها را در نقطهاي به عرض 2 قطع كرده، بنابراين y f محور چون نمودار

)0,2( روي آن قرار دارد و داريم: نقطة
ax b bf ( ) b b− −0 = 2 2 = 2 2 = 2 − =1 = −1

f قرار دارد، لذا خواهيم داشت: )A(1,4 نيز روي همچنين
a b af ( ) a a× − +=  =  1 = 2  + =  =11 4 2 4 2 2 1 2 1

f (x) x f را بازنويسي ميكنيم:   =+حال تابع 12
گزينهها: بررسي

f داريم: با جايگذاري گزينهها در تابع

xرد گزينة «1»: f ( ) − + −= −  − = 2 1 = 1 = 1 ≠ 12 2 2 2 2  اگر4

xرد گزينة «2»: f ( ) +=  = 3 1 = 4 = 3 اگر≠ 3 2 2 16 15

xگزينة «3» صحيح است: f ( ) +=  = 2 1 = 3 2 اگر= 2 2 2 8

xرد گزينة «4»: f ( ) +=  = 4 1 = 5 = 4 اگر≠ 4 2 2 32 64
 (حسابان 1 – توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79(

-----------------------------------------------

55- گزينة «3»   (مجتبي نادري)
g با هم برابـر f و دامنة g را برابر ميگوييم هرگاه: دامنة f و دو تابع
f (x) = g(x) x از دامنة يكسان داشته باشيم: باشند و بهازاي هر

گزينهها: بررسي

گزينة «1»:
{ }

{ }

f
f g

g

f (x) D
x D Dxg(x) D
x

 =  = −
  =


 =  = −
 2

1 0

0




 

g برابرند. f و بنابراين
x

xg(x) f (x)
x

= = =2
1 

گزينة «2»:
f

f g

g

xf (x) D
x D D

g(x) D

 +=  =
+  =


 =  =

2
2

1
2 2
1
2





 

g برابرند. f و xبنابراين xf (x) g(x)
x (x )

+ += = = =
+ +

2 2
2 2

1 1 1
22 2 2 1

 

fگزينة «3»:
f g

g

f (x) x x D
D D

g(x) x x D
= +  =  = =  = − 3




 

حسابان (1)

x( ) ; x >1 02
x2 ; x ≤0
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x ; x
f (x) x x

; x
f (x) g(x)

x ; x
g(x) x x

x ; x

≥ = + =  <   ≠ ≥ = − = 
 − <

2 0
0 0

2 03 4 0

 

گزينة «4»:
f

f g
g

f (x)
D D

x D
xg(x) D

= −  =
 =

 −=  =

4 3
8 6

2




 

x ( x )g(x) x f (x)− −
 = = = − =8 6 2 4 3 4 32 2

 

g برابرند. f و بنابراين
 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 41 تا 43(

-----------------------------------------------

56- گزينة «3»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)
[2,1−] است، بنابراين عبارت درجه دوم زير راديكال (با فرجة f بازة (x( دامنة

 منفـي اسـت و ايـن −[−2,1] اـزة اـمنفي اسـت و روي ب 2)، روي اين بازه ن

(a − )x2 + bx + = x ريشههاي =1 x و = 1 هستند.يعني2− 3 0
x (a ) b a b
x (a ) b a b

a , b a b

=  − + + =   + = −
= −  − − − =+ = 

 = − = −  2 + 2 =

1 1 3 0 2
2 1 4 2 3 0 4 2 1

1 3 5
2 2 2

 

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 46 تا 48(
-----------------------------------------------

57- گزينة «1»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)
x تعريف نشده اسـت. تـابع را بـهصـورت چنـد ضـابطهاي =0 تابع در

مينويسيم:
x

x
, x

y
, x

+ >

− <
= 


2 1 0
2 1 0

 

x

y

x
2 -1

-1

2

x
2 +1

 
: برد )−1,0) (2, +∞(

 (حسابان 1 – توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79(

58- گزينة «1»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)

[2x] = 3x  3x ≤ 2x < 3x +1 −1< x ≤0

[2x] مساوي عددي صحيح است، لـذا طـرف راسـت هـم بايـد عبارت

(k ∈) k باشد:  عددي صحيح مانند

{ } { }
k kx k x k

k , , x , ,

=  =  − < ≤  − < ≤

 ∈ − −  = − −

3 1 0 3 03 3
2 12 1 0 03 3

 

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 49 تا 53(
-----------------------------------------------

59- گزينة «3»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)
gof را بهدست ميآوريم: ابتدا دامنة تابع

{ [ ]} { }
[ ]

[ ]
[ ] [ ]

gof f g

gof

D x D f (x) D x x x

x x x D

(x x )
(gof )(x) g(f (x))

x x x x

= ∈ ∈ = ∈ − ≠

− =  ∈  = −

− −
= = = −

− −

0
0

1 1 1



   

]داريم: ] [ ] [ ] [ ]xx x x x x−≤ < +1⎯⎯⎯→0≤ − <1

، پس: x −[x] ≠ x داريم0 ∈ − بهازاي 

[ ] [ ] [ ]
x x

x x x x
−< − < ⎯⎯⎯⎯→ < ⎯⎯⎯→ < −

− −
11 10 1 1 0 1t¼§÷¶ 

= برد )0, + ∞( در نتيجه:   
[ ]

(gof )(x)
x x

= − > 
−
1 1 0 

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 49 تا 53 و 63 تا 70(
-----------------------------------------------

60- گزينة «1»  (علي شهرابي)

(1)
x x x

x

− − −≥  ≥  − ≥ −

 ≥ −

2 1 4 2 1014 2 2 4 2 101024
2

 

(2)x x x x+ +2 < 2 < 4  + <  <2 2  29 81 9 9 2 2 4 1
حال بين (1) و (2) اشتراك ميگيريم:

(1) (2) = [−2 , + ∞) (−∞ , 1) = [−2 , 1)
2−[ شامل سه عدد صحيح 2- ، 1- و صفر ميباشد. , 1( بازة

(حسابان 1- توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79)
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¡ ¡ ù ¡ ¡ ù

61- گزينة «2»   (مجتبي نادري)

{ }

{ }
{ }{ }

f

f

g g

fog g f

D : x x x x
D ( , )

D : x x D

D x D g(x) D

xx ( , )
x

x x x( , )
x x x

− >  − > −  <  − < <
 = −

≠  − ≠  ≠  = −

= ∈ ∈

−= ∈ − ∈ −
−

− − −∈ −  − < <  <
− − −

2 2 24 0 4 4 2 2
2 2
0 2 0 2 2

12 2 22
1 1 12 2 2 2 22 2 2





Zoh¶
 

x
x x

x

(x ) (x ) (x ) (x )
((x ) (x ))((x ) (x ))

( x )( x )

−
 <  − < − ⎯⎯⎯⎯→

−

− < −  − − − < ⎯⎯⎯⎯→
− − − − + − <

 − + − <

2 2 2 2

1 2 1 2 22

1 4 2 1 4 2 0
1 2 2 1 2 2 0

3 3 5 0

»j ·H¼U ¾M

Z»jq¶ 

x

x
x

( x )( x )

− + + + −
− − + +

− + − − + −

5 33
3 0

3 5 0
3 3 5

 

 Dfog = (−∞, ) ( ,+∞)5 33  

fog شامل دو عدد صحيح 3 و 2 نيست. بنابراين دامنة

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 63 تا 70(

-----------------------------------------------

62- گزينة «1»   (مجتبي نادري)

x x x x

x x

x x

a
x

b

−

×

       + + + − =  + + + − =              
    + =  + =      

 ≤ + < ⎯⎯⎯→ ≤ <


 =

⎯⎯⎯→ ≤ <    − =
 =

3
2

1
2

3 3 3 32 2 3 5 2 2 3 52 2 2 2
3 32 2 8 2 42 2

3 5 74 2 5 22 2 2
5

5 7 7 5 14
74 4 4 4 2
4

 

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 49 تا 53(

-----------------------------------------------

63- گزينة «4»   (مجتبي نادري)

f بهصورت زير است: (x( تابع

x x ; x
f (x) x x ; x

x x ; x

x ; x
f (x) ; x

x ; x

− − − − ≤ −
=  − − + + − < < −
 + + + ≥ −

− − ≤ −
 =  − < < −
 + ≥ −

1 4 4
1 4 4 1

1 4 1

2 5 4
3 4 1

2 5 1

 

ــت. ــك اس ــه ي ــك ب ــي و ي ــابعي خط ,∞−) ت −4] ــازة  f در ب ــابع ت

. a = −4 لذا

[4−,∞−) را محاسبه ميكنيم. f در بازة وارون

x ≤ −4 y = −2x − 5 2x = −y − 5

x ( x ≥ 3 f(با شرط (x)− +
 = −1 5

2 

a f ( ( )) f ( ( )) f ( ) f ( )

( ( ) ) ( ) ( ) ( )

− −= −  × − + − × − = − +
+= − − − + − = − + −

= − = −

1 14 2 4 2 2 4 8 2 8
8 5 132 8 5 2 16 5 22 2

11 13 2

 

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 54 تا 62(

-----------------------------------------------

64- گزينة «3»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)

x −  +  − x  = x  + −x  +       
2 2 2 21 2 1

x2 x غيرصحيح باشد،  ميتواند صحيح يـا غيرصـحيح باشـد، پـساگر

داريم:

x x x x x

x x x x x

 ∈    + −  =    + −  + =        



       ∈ −    + −  = −    + −  + =


2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

0 1 1

1 1 0



 
 

پس دو جواب داريم: صفر يا 1

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 49 تا 53(

-----------------------------------------------
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65- گزينة «3»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)

x x

x x x

x x
x

x x

f

f (x)

− + −= = = −
+ + +

 >  + >  < <
+

−
 − < − <  < − <

+ +

 − < <

3 1 3 3 4 41
3 3 3 3 3 3

1 13 0 3 3 3 0 33 3
4 4 1 40 1 13 33 3 3 3
1 13

 

(حسابان 1- توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79)

-----------------------------------------------

66- گزينة «2»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)

x x x x x x

x x ( , )

− − − −− =  =  − = −

 =  = ∈

5 1 3 5 1 6 22 4 0 2 2 5 1 6 2
11 1 22

 

(حسابان 1- توابع نمايي و لگاريتمي- صفحههاي 72 تا 79)

-----------------------------------------------

67- گزينة «1»   (جواد زنگنهقاسمآبادي)

= دامنه و  −{±2}xy
(x )(x ) x

+= =
− + −

2 1
2 2 2 

x

y

2

-2

1

4
-

  

y معلوم است كه
x

=
−
1

2y = − y و 1 خط0=
 را قطع نمـيكنـد،4

− k برابر  1بنابراين حاصل جمع مقادير ممكن براي
 است.4

 (حسابان 1 – تابع - صفحههاي 44 و 45(

-----------------------------------------------

68- گزينة «2»   (علي شهرابي)
ابتدا ضابطة وارون تابع داده شده را حساب ميكنيم:

xy xy y x x(y ) y
x

yx
y

−=  − − + =  − = −
−

−
 =

−

2 1 2 2 1 0 2 2 12
2 1

2

 

y x y را عوض ميكنيم:       x و حالا جاي
x

−=
−

2 1
2 

y x پس ضابطة وارون تـابع داده شـده بـهصـورت
x

−=
−

2 1
 درمـيآيـد2

ax(بد نيست بدانيد در توابع به فـرم by
cx d

+=
+

a باشـد، = −d ، اگـ ر

وارون تابع با تابع اوليه برابر است.)
y قطع ميدهيم: = −x حالا ضابطة به دست آمده را با خط

A( , )x x x x x x
B( , )x

−− = −  − + = −  = ±  
 −−

2 1 12 1 2 2 1 1 1 12
 

AB = ( + )2 + (− − )2 = 1پس:         1 1 1 2 2
(حسابان 1- تابع - صفحههاي 54 تا 62)

-----------------------------------------------

69- گزينة «4»  (علي شهرابي)

f (x) = x3 −  f (g(x)) = g3 (x) −8 1 8 1
)g(−1 را حساب ميكنيم:

f (g(− )) = −  (g(− ))3 − = −  g(− ) =1 1 8 1 1 1 1 0
x حساب ميكنيم: = −1 را در f + g مقدار

(f + g)(−1) = f (−1) + g(−1) = (−8 −1) +0 = −9
(حسابان 1- تابع- صفحههاي 63 تا 70)

----------------------------------------------

70- گزينة «3»  (ميثم حمزهلويي)
gof را تشكيل ميدهيم: ابتدا تابع

g(f (x)) = g(x −[x]) = x −[x] + [x −[x]]

≥0، بنابراين: x −[x] ميدانيم1>
[x −[x]] =0 g(f (x)) = x −[x]  

0[ است. , 1( برد اين تابع بازة 
(حسابان 1- تابع- صفحههاي 49 تا 53 و 63 تا 70)
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 12

71- گزينة «2»   (اميرحسين ابومحبوب)
d1

A

D C

B

d1 به نهسبت بازتاب

B

C D

A

B

C D

A

d2به نهسبت بازتاب

C

B A

D

d2

 
D در شـكل اوليـه B جايگزين نقطـة بنابراين بعد از دو بازتاب، نقطة

ميشود.
صفحههاي 37 تا 40)  )هندسه 2 - تبديلهاي هندسي و كاربردها -

----------------------------------------------

72- گزينة «3»   (فرزانه خاكپاش)
بازتاب نسبت به يك خط در حالت كلي شيب خط را حفظ نميكند، اما
در صورتي كه خط موازي محور بازتاب و يا عمود بر محور بازتاب باشد،
AD ضـلع شيب خط تحت بازتاب ثابت باقي ميماند. در ايـن بازتـاب
CD عمـــود بـــر محـــور بازتـــاب AB و مـــوازي محـــور بازتـــاب و اضـــلاع
هستند، پس شيب اين اضلاع پس از بازتاب با شيب اوليـة آنهـا برابـر

است.
صفحههاي 37 تا 40)  )هندسه 2 - تبديلهاي هندسي و كاربردها -

----------------------------------------------

73- گزينة «3»   (اميرحسين ابومحبوب)
B دو نقطة ثابت اين تبديل هستند، پس روي محور بازتـاب A و نقاط
M از اين دو نقطه به يك فاصله اسـت، d قرار دارند. نقطة  يعني خط
پس روي عمودمنصف پارهخطAB قرار دارد و در نتيجه مطابق شـكل

′M است. داريم: تصوير آن تحت اين بازتاب، نقطة

d

M

BA H

M

66

4 4

 

AHM : MH AM AH MH
Δ 2 = 2 − 2 = − =  =36 16 20 2 5 

M از ايـن محـور ′M از محور بازتاب برابـر فاصـلة نقطـة فاصلة نقطة
است، پس داريم:

MM′ = 2MH = 2×2 5 = 4 5
صفحههاي 37 تا 40)  )هندسه 2 - تبديلهاي هندسي و كاربردها -

----------------------------------------------

74- گزينة «4»   (فرزانه خاكپاش)
AA′B′Bاسـت. چهارضـلعي BB′ =18 ′AA و = 8 مطابق شـك ل

محيطي است، بنابراين داريم:

B B

A A

HH

4 4

44

13 13

55

d

 
AB + A′B′ = AA′ + BB′ = 8 +18 = 26
AB اسـت و در نتيجـه = A′B′ =13 بازتاب تبديلي طولپاست، پس

داريم:

AA B B

AHB : AH AB BH AH

S AH(AA BB ) ( )

Δ

′ ′

= − = − =  =

= ′ + ′ = × + =

2 2 2 169 25 144 12
1 1 12 8 18 1562 2

 

صفحههاي 37 تا 40 (هندسه 2 - تبديلهاي هندسي و كاربردها -
- صفحههاي 27 و 28) و دايره

----------------------------------------------

75- گزينة «2»   (اميرحسين ابومحبوب)
r از n ضـلعي منـتظم محـيط بـر دايـرهاي بـه شـعاع طول هر ضـل ع

a r tan رابطة
n

=
0180n = 6 2 بهدست مـيآيـد. بنـابراين بـا فـرض

a داريم: = 2 و

= r × tan 0  = r × 3
 r =2 2 30 1 33 

:S = πr2 = πمساحت دايرة محاطي 3
صفحههاي 28 تا 30)  )هندسه 2 - دايره -

----------------------------------------------

76- گزينة «2»   (سوگند روشني)
R داريم: در ذوزنقة متساويالساقين محيط بر دايرهاي به شعاع

هندسه (2)
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 13

BA

D C

.

F

H

O

R

R

 
( R)2 = AB× CD  R2 = ×  R =2 4 4 25 5

OB2 = BH2 + OH2 OHB قائمالزاويه است، پس داريم:    مثلث 

OB OB OB
BF OB R

 = +  =  =

 = − = −

2 2 2 22 5 29 29
29 5

 

صفحههاي 27 و 28) (هندسه 2 - دايره -
----------------------------------------------

77- گزينة «3»   (احسان خيراللهي)

.

A

O
B

D

CH

 
ABC باشد. در اين صورت AD قطر دايرة محيطي مثلث فرض كنيد

، زاوية محاطي روبهرو به قطر و در نتيجه برابر0 ACD 90 اسـت،زاوية
بنابراين داريم:

ACB̂ D̂
AHB ACD

Ĥ AĈD
AH AB AH AH
AC AD

Δ Δ
= = 

⎯⎯⎯⎯⎯→
= = 

 =  =  = =
×

0
2

90
5 30 15

6 2 4 8 4

¾Ä»Hp »j Á»IvU(ÂöId¶ à¾Ä»Hp) ¾MIzU


 

(هندسه 2 - دايره - صفحههاي 13 و 25)
----------------------------------------------

78- گزينة «4»   (فرزانه خاكپاش)
، شـعاع دايـرة محـاطي خـارجي r اگر شعاع دايرة محاطي داخلي را بـا 
rb ra و شعاع دايرة محاطي خارجي نظير ساقها را بـ ا نظير قاعده را با

rc نمايش دهيم، آنگاه داريم: و
rb rc

a b c b

b
b b

r r r r r

r
r r

=+ + = ⎯⎯⎯⎯→ + =

−
 = − = =  =  =

1 1 1 1 1 2 1
15 10
2 3

2 3 2 9 4 5 2 1 1210 15 30 30 6

 

 )هندسه 2 - دايره - صفحههاي 25، 26 و 29(

79- گزينة «1»   (محمد خندان)
r نمـايش دهـيم،   آنگـاه مطـابق اگر شعاع دايرة محاطي ذوزنقه را بـ ا

BC است. طبق رابطة چهارضلعي محيطي داريم: = 2r شكل
A

B

CD 9 9H

r

r

9

2r

 
AB CD AD BC

AD r AD r
+ = +

 9 +18 = + 2  = 27 − 2
 

AHD داريم: طبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم الزاوية

AD AH HD ( r) ( r)

r r r
r r

= +  − = +

 − + = +
 =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
27 2 2 9

729 108 4 4 81
108 648 6

 

صفحههاي 27 و 28) (هندسه 2 - دايره -
----------------------------------------------

80- گزينة «1»   (محمدحسين حشمتالواعظين)

Ĥ + Ĥ = 0 + 0 = 0 ــكل ــابق شــ ــسمطــ ــت، پــ اســ 1 2 90 90 180
HH CH است و در نتيجه دايرهاي از اين چهـارچهارضلعي 2 محاطي 1

رأس عبور ميكند.

H3

H

B H1
C

H2

A

1

 

Ĉ ÂACH : Ĥ
Δ

= 0  = 0 −3 3 90 1 90

Ĉ HĤزواياي H 1HH2 و هر دو زاوية محـاطي   روبـهرو بـه كمـان 1 2

HH H Ĉ Â هستند، پس داريم:  
∧

= = 0 −1 2 1 90
(هندسه 2 - دايره - صفحة 27)
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 14

81- گزينة «2»     (كتاب آبي)
. از B̂ = D̂ ABCD متـوازيالاضـلاع اسـت، پـس چون چهارضـلع ي

طرفي در دايره داريم:

ACD̂ = M̂ = 2
  )زاوية محاطي(

ABM متساويالساقين است. B̂ و در نتيجه مثلث  = M̂ يعني 
(هندسه 2 - دايره - صفحههاي 25 و 26)

----------------------------------------------

82- گزينة «4»   (كتاب آبي)
ــيمســازهاي داخلــي ذوزنقــة متســاويالســاقين ــر، ن مطــابق شــكل زي
ABCD ذوزنقــه اســت، پــس ABCD را رســم مــيكنــيم. چــون 

زاويههاي مجاور آن مكملاند، يعني:
B̂ + Ĉ =180° Â و + D̂ =180°
DS AS و ــون  ــريم، چ ــيگي ــر م Â را در نظ + D̂ =180° ــة رابط

Aس ــ  ــتند، پ D̂ هس Â و  ــ ي ــازهاي داخل ــب نيمس ــهترتي ب
ˆ

Â =1 2

D̂D̂و =1 2Â + D̂ = = 1و بنابراين 1
180 902

° °.

SAD در مثلث
Δ

 ميتوانيم بنويسيم:
Ŝ = − (Â + D̂ ) = − =1 11 180 180 90 90   و در نتيجـــــــــه 

Ŝ = Ŝ =2 1 90:ــا نظيــر همــين اســتدلال مــيتــوان ثابــت كــرد  . ب
Q̂ =2 90:داريم ، PQRS . در چهارضلعي 

 
( )

Ŝ Q̂ Ŝ Q̂ ( )

P̂ Q̂ R̂ Ŝ P̂ R̂

 = =  + =

 + + + = ⎯⎯⎯→ + =

2 2 2 2
1

2 2

90 180 1

360 180

 

 
 

 Ŝ + Q̂ = P̂ + R̂ (*)2 2
، يك چهارضلعي محاطي است. PQRS )*( نشان ميدهد كه تساوي

صفحههاي 27 و 28) (هندسه 2 - دايره -
----------------------------------------------

83- گزينة «2»   (كتاب آبي)
از آنجايي كه شعاع دايرة محيطي مثلث قـائمالزاويـه برابـر نصـف وتـر

مثلث است، پس:
CD CE

BC
DB BF

= =
= =

=  


610 4 

 
r

( r) ( r)
r
 =

+ + + =  
 = −

2 2 2 26 4 10 12 ¡ ¡ ù
صفحههاي 25 و 26) (هندسه 2 - دايره -

----------------------------------------------

84- گزينة «1»   (كتاب آبي)
hc طول ارتفـاعهـاي hb و ، ha r شعاع دايرة محاطي داخلي و اگر

ABC باشد، آنگاه داريم: وارد بر سه ضلع مثلث

ha hb hc r
+ + =1 1 1 1

 

حال با توجه به مقادير داده شده در صورت سؤال، شعاع دايرة محـاطي
ABC بهصورت زير بهدست ميآيد: داخلي مثلث 

r
+ += + + =1 1 1 1 5 4 3

12 15 20 60

= =  r =12 1 560 5
صفحههاي 25 و 30) (هندسه 2 - دايره -

----------------------------------------------

85- گزينة «4»   (كتاب آبي)
در لوزي، قطرها نيمسازهاي زاويه نيز هستند، پس مركـز دايـره همـان

نقطة برخورد قطرهاي لوزي است. داريم:

هندسه (2) – سؤالات آشنا
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OH ROAH : sin OA R
OA OA
OB OBOAB : tan OB R
OA R

Δ

Δ

=  =  =

=  =  =

130 22
3 2 330 3 2 3





AC BD ( OA OB)S(ABCD)
S( ) R R

× ×
= =

π 2 π 2

1 1 2 22 2
½oÄHj

( R R)

R

× × ×
= =

ππ 2

1 2 32 2 2 8 32 3
3

صفحههاي 27 و 28) (هندسه 2 - دايره -
----------------------------------------------

86- گزينة «3»   (كتاب آبي)
، يـك چهارضـلعي محيطـي باشـد، OTT′O′ براي اينكه چهارضلعي 
ــره ــه دو داي ــورتي ك OT درص + O′T′ = OO′ + TT′ ــت  لازم اس
ــي ، يعن OO′ ≥ R + R′ ــاه    ــند آنگ ــارج باش ــاس خ ــا مم ــارج ي متخ
و TT′ + OO′ > OT + O′T′ ′OO در نتيجـــــه  ≥ OT + O′T′
چهارضلعي محيطي نخواهد بود. در حالتي كه دو دايـره ممـاس داخـل
′T بر هم منطبق هستند و چهارضلعي ايجاد نمـيشـود. T و  باشند، 
اما در حالتي كه دو دايره متقـاطع باشـند، مـيتـوان يـك چهارضـلعي
OT و = R = 6 ′OTT′O بهدسـت آورد. مـثلاً اگـر    محيطي براي 
′OO باشد، آنگاه دو دايره متقاطع هستند و = 5 ′O′T و  = R′ = 2
، OTT′O′ ــه  5 و در نتيج + 3 = 6 + 2 ــود و    ــد ب ′TT خواه = 3

چهارضلعي محيطي است.
صفحههاي 27 و 28) (هندسه 2 - دايره -

----------------------------------------------

87- گزينة «4»   (كتاب آبي)
r ABCD برابـر    اگر شعاع دايرة محاطي ذوزنقـة متسـاويالسـاقين   

باشد، داريم:

 
r2 = AB× CD4
 ( )2 = x( x) x2 =  x =4 3 3 4 2

مطابق شكل، مساحت ذوزنقه برابر است با:
(x x) rS(ABCD) + ×= 3 2

2

S(ABCD) ×
 = =8 2 3 8 32
صفحههاي 27 تا 29) (هندسه 2 - دايره -

88- گزينة «3»   (كتاب آبي)
d برابر يك باشد، فاصلة بازتـابيافتـة آن از A از خط اگر فاصلة نقطة

d نيز برابر يك است، داريم: خط

 
A A

S(S(S(A))) S(S(A )) S(A) A
′

= ′= ′ =

′A است كه برابر 2 ميباشد. A تا پس خواستة مسأله بهدست آوردن فاصلة 
صفحههاي 37 تا 40) (هندسه 2 – تبديلهاي هندسي و كاربردها -

----------------------------------------------

89- گزينة «3»   (كتاب آبي)

BC ميگذرد، پس طبق عكس قضية تالس AC و  L از وسط  خط 
AC اسـت. L عمـود بـر    AB موازي است و در نتيجـه    L با  خط 
A هستند. با توجـه C و  C به ترتيب نقاط  A و  بازتاب يافتة نقطة 
A مستطيل است، زيرا چهار زاوية قائمـه B B′ ′ C′ به شكل چهارضلعي 
ABC و A دو برابر مساحت مثلث  B B′ ′ C′ دارد. مساحت مستطيل 

AMC است، پس: ABC دو برابر مساحت مثلث  مساحت مثلث 
A B BC

AMC
′ = 4S ΔS ′ ′ = 4×4 =16

صفحههاي 37 تا 40) (هندسه 2 – تبديلهاي هندسي و كاربردها -
----------------------------------------------

90- گزينة «1»   (كتاب آبي)

 
از آنجا كه بازتاب طولپا است، لذا شعاع دو دايره با هم برابر است. پس:

3a + 5 = 9a −1 a =1 
10a در نتيجه:   10=
R = R′ = 8
d = OO′ = 20

TT′ = d2 − (R + R′)2 = 2 − ( + )220 8  )مماس مشترك داخلي(8
= 400− 256 =12
صفحههاي 37 تا 40) (هندسه 2 – تبديلهاي هندسي و كاربردها -
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91- گزينة «3»   (اميرحسين ابومحبوب)

x باشـد. در ايـن فرض كنيد احتمال برد محمد در ايـن مسـابقه برابـر

6x است. در 3x و احتمال برد علي برابر صورت احتمال برد رضا برابر

x + x + x =  x =  x = 16نتيجه داريم:   3 1 10 1 10 

P( ) = × = =1 6 36 10 10 5Â±ø

 (آمار و احتمال – احتمال - صفحههاي 48 تا 51(

-----------------------------------------------

92- گزينة «2»   (سيدوحيد ذوالفقاري)

{ }
{ }
{ }

{ }

{ }

A , , , ,
B , , , ,

B C , , , , ,
C , , ,
A (B C)

=

= 
 =

= 
− =

1 2 3 4 5
1 3 5 7 9

1 2 3 5 7 9
2 3 5 7

4





 

A اسـت، يعنـي − (BC( {4} معـادل پيشـامد بنابراين مجموعـ ة

C هيچكدام اتفاق نيفتند. A اتفاق بيفتد وليB و آنكه

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 42 و 43(

-----------------------------------------------

93- گزينة «4» (فرزانه خاكپاش)

A بناميم. بـراي هـر كـدام از فرض كنيد پيشامد آمدن دو عدد فرد را

گزينهها داريم:

}گزينة «1»: }
{ }

B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A B ( , ), ( , )

=
= ≠ ∅

2 6 3 5 4 4 5 3 6 2
3 5 5 3

 

}گزينة «2»: }
{ }

C ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A C ( , )

=
= ≠ ∅

4 6 5 5 5 6 6 4 6 5 6 6
5 5

 

}گزينة «3»: }
{ }

D ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A D ( , ), ( , )

=
= ≠ ∅

1 3 2 6 3 1 6 2
1 3 3 1

 

Eگزينة «4»: {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
A E

=
= ∅

1 4 2 5 3 6 4 1 5 2 6 3


 

بنابراين پيشامد گزينة «4» و پيشامد صورت سؤال ناسازگار هستند.

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 45 و 46(

-----------------------------------------------

94- گزينة «3»   (فرزانه خاكپاش)

طبق قوانين احتمال داريم:

[ ]

( )
P(B A)

P(A B ) P (A B) P(A B)
/ P(A B) P(A B) /

P(A ) P(A) / P(A) P(A) /
P(A B) P(A) P(B) P A B

/ / P(B A) P(B A) /
−

′ ′ = ′ = −
 = −  =

′ = −  = −  =
= + −

 = + −  − =

1
0 2 1 0 8

1 0 6 1 0 4

0 8 0 4 0 4

  
 

 

 

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 44 تا 47(

-----------------------------------------------

95- گزينة «4»   (امير وفائي)

C داريم: A و براي دو پيشامد

{ }
{ }

{ }

A C a, b,c,d S P(A C) P(S)
A C c
P(A C) P(A) P(C) P(A C)

/ / P(c) P(c) /
P(B) P( a,b,d ) P(c) / /

= =  = =
=

= + −
 = + −  =

= = − = − =

1

1 0 4 0 8 0 2
1 1 0 2 0 8

 

 

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 44 تا 51(

-----------------------------------------------

96- گزينة «1»   (فرزانه خاكپاش)

عددي كه بـر 2 و 3 بخـشپـذير باشـد، بـر   6 بخـشپـذير اسـت. اگـر

S كه اعضاي آنها بر = {1,2,3,...,200} زيرمجموعههايي از مجموعة

B نمايش دهـيم، پيشـامد A و 6 و 5 بخشپذير هستند را بهترتيب با

A است. داريم: − B مورد نظر سؤال معادل

آمار و احتمال
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 17

n(A)

n(A B)

n(A) n(A B)P(A B) P(A) P(A B)
n(S) n(S)

/

 = =  
 = =  

− = − = −

= − = =

200 336
200 630

33 6 27 0 135200 200 200




 

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 44 تا 47(

-----------------------------------------------

97- گزينة «1»   (اميرحسين ابومحبوب)

P(a) باشد. در اين صورت داريم: = x فرض كنيد

P(a) P(b) P(c) P(d)

x (x ) (x ) (x )

x x x

P(d)
P(a)

+ + + =

 + + + + + + =

 + =  =  =

+
= = =

1
1 2 3 18 8 8

6 1 14 1 48 4 16
1 3 7

16 8 16 71 1
16 16

 

 (آمار و احتمال – احتمال – صفحههاي 48 تا 51(

-----------------------------------------------

98- گزينة «3»   (سوگند روشني)

×B را رسم ميكنـيم و سـپس اجتمـاع A ×A و B ابتدا نمودارهاي

آنها را بررسي ميكنيم.

5

2

2 5

5

2

2 5

y

x

y

x

A × B B ×A 
و در نهايت اجتماع دو شكل برابر محيط مربعي به ضلع 3 است.

 (آمار و احتمال – آشنايي با مباني رياضيات – صفحههاي 35 تا 38(

-----------------------------------------------

99- گزينة «2»   (سوگند روشني)

A × B − B× B = (A − B)× B وـرت  A را ميتوان بهص × B − B2 عبارت

نمايش داد.

A − B = [3,10] − (4,6) = [3,4] [6,10]

A( برابر است با: − B)× B بنابراين ناحية متناظر

6

4

3 4

y

x
6 10 

S = S + S  S = × + × =1 2 1 2 4 2 10

 (آمار و احتمال – آشنايي با مباني رياضيات – صفحههاي 35 تا 38(

-----------------------------------------------

100- گزينة «4»   (اميرحسين ابومحبوب)

( )

( )

A A C ( )
A B (A C) (B C)

B B C ( )

A C A A C A A C

B C B B C B B C
A B

 ⊆ −
× ⊆ − ×  

 ⊆

− ⊆ ⎯⎯⎯→ − =  = ∅


⊆ ⎯⎯⎯→ =  ⊆ 
 = ∅

1

2

1
2





 


 

با توجه به رابطة فوق داريم:

(A × B) (B× A) = (AB)× (AB) = ∅×∅ = ∅

 (آمار و احتمال – آشنايي با مباني رياضيات – صفحههاي 35 تا 38(
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 18

(محسن قندچلر) 101- گزينة «2»
ميپردازيم: به بررسي عبارات

مورد «الف»: نادرست
Q ثابت است. خازن از مولد جدا شده است، پس 

← ــد.  ــزايش مــيياب اف C  ← درون آن ديالكتريــك مــيگــذاريم
QV
C

V كاهش مييابد. ، =

E V چون اندازة ميدان درون خازن از رابطة
d

= بهدسـت مـيآيـد، در

نتيجه اندازة ميدان الكتريكي درون خازن نيز كاهش مييابد.
مورد «ب»: درست

Q ثابت است. خازن از مولد جدا شده، در نتيجه 
C كاهش مييابد.  ← فاصلة بين صفحات افزايش يافته 

Q Uدر نتيجه طبق رابطة
C

=
21

، انرژي خازن افزايش مييابد.2
مورد «پ»: نادرست

V ثابت ميماند. خازن به مولد وصل است، در نتيجه 
C افزايش مييابد.  ← فاصلة بين صفحات را كاهش ميدهيم 

U = 1 CV2 ، انرژي خازن افزايش مييابد.2در نتيجه طبق رابطة 
مورد «ت»: درست

V ثابت ميماند. خازن به مولد وصل است، در نتيجه 
C افزايش مييابد.  ← درون آن ديالكتريك قرار ميدهيم

E V در نتيجه طبق رابطة
d

C d

، اندازة ميدان الكتريكي ثابت ميماند. =

(فيزيك 2 - الكتريسيته ساكن - صفحههاي 32 تا 40)
-------------------------------------------------

102- گزينة «1»   (سعيد طاهريبروجني)
چون خازن به باتري وصل است، پس اختلاف پتانسيل دو سر آن ثابـت

ميماند. از طرف ديگر ظرفيت خازن جديد را ميتوان بهدست آورد:
AC
d C d

U C V UU CV ( ) U
U C V

= κε  = =

=  = × = × =  =

2 10
1 2

2 2 22 2 12
1 1 1

1
4

1 1 112 4 4 4

 

پس انرژي ذخيره شده در خازن 25 درصد حالت اول مـيشـود، يعنـي
75 درصد كاهش مييابد. بار الكتريكي را هم ميتوان بهدست آورد:

Q C VQ CV
Q C V

=  2 = 2 × 2 = × =
1 1 1

1 114 4 

پس بار هم به 25 درصد حالت اول مـيرسـد و در نتيجـه بـار هـم   75
درصد كاهش يافته است.

(فيزيك 2 - الكتريسيته ساكن - صفحههاي 32 تا 40)

C d C C

103- گزينة «3»  (شادمان ويسي)
چون ظرفيت خازن تخت با فاصلة بين صفحههاي آن رابطة عكس دارد، داريم:

A dC C
d C d C d

= κε  2 = 1  2 =  = 10 2
1 2 1 3 3 

دقت كنيد كه وقتي خازن شارژ شده را از مولـد جـدا مـيكنـيم، طبـق
قانون پايستگي بار، هر تغييري كه در ساختمان خازن ايجاد كنـيم، بـار
Q = Q  C V = C V 1روي صفحهها ثابت ميماند:   2 1 1 2 2

C V C × = 1 V  V =2 21 12 363 
(فيزيك 2 - الكتريسيته ساكن - صفحههاي 32 تا 40)

-------------------------------------------------

104- گزينة «4»   (سيدعلي ميرنوري)
در حالت اول كه خازن بـه مولـد متصـل اسـت و ديالكتريـك را بـين

صفحات آن قرار ميدهيم، داريم:
C UU CV

U
′

= 1 2 ⎯⎯⎯⎯→ = 22
oMHoM »j 

در حالتي كـه خـازن از مولـد جـدا مـيشـود و ديالكتريـك را از بـين
صفحات آن خارج ميكنيم، داريم:

CQ UU
C U

′′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′

21 22
j¼{Â¶ þ~º 

 U′′ = 2×2U  U′′ = 4U
(فيزيك 2 - الكتريسيته ساكن - صفحههاي 32 تا 40)

-------------------------------------------------

105- گزينة «3»   (معصومه افضلي)
ابتدا بارهاي دو كره را پس از تعادل و مقدار بار منتقل شده را محاسبه ميكنيم:

q qq q q q mC

q mCq mC I / A
t ms

+ − +′ = ′ =  ′ = ′ = =

Δ
 Δ =  = = =

Δ

1 21 2 1 2
6 26 102 2

1616 0 440

 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 46 تا 48)
-------------------------------------------------

106- گزينة «3»  (مصطفي كياني)

R V ابتدا از رابطة
I

، مقاومت سيم را مييابيم: =

V V
I A

VR R
I

=
=

= ⎯⎯⎯⎯→ = Ω12
4 3 

اكنون سطح مقطع و طول سيم را پيدا ميكنيم:
Dr D mm mDA r A

−= = = ×= π ⎯⎯⎯→ = π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
32 4 4 102 2

4 

A m−
−×= π× = π×

616 10 6 24 104 

r cm mr = × −′== π ′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
24 4 2 محيط استوانه10

فيزيك (2)
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 19

= محيط استوانه 2× π×0/04 =0/08 π m
L L m

/
=  =  = π

π
150 120 08

´Ãw −¼ö
¾ºH¼TwH  ôÃd¶

 تعداد حلقهها

در آخر مقاومت ويژة سيم برابر است با:
R , L m

A m
LR
A − −

= Ω = π
= π×

π= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρ×
π×6 2

3
6

12
4 10

123
4 10

 

.m− ρ = 6Ω10
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 49 تا 52)

-------------------------------------------------

107- گزينة «2»   (سيدعلي ميرنوري)

Rطبق رابطة مقايسهاي قانون اهم داريم: V IVR
I R V I

=  2 = 2 × 1
1 1 2

 

با تغيير جريان، مقاومت رسانا ثابت است، داريم:
V / V V V V

V /
+= ×  + =  =4 0 021 4 2 40 04 

R داريم: VRحال براي تعيين
I /

= = = Ω4 2000 02 
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 49 تا 51)

-------------------------------------------------

108- گزينة «4»   (بهنام رستمي)
طبق رابطة چگالي داريم:

m m mA ( )
V AL L

ρ′ =  ρ′ =  =
ρ′

 1

LRاز طرفي طبق رابطة مقاومت الكتريكي داريم: ( )
A

2= ρ½sÄ»
با جايگذاري رابطة (1) در رابطة (2) خواهيم داشت:

( ),( )

VR
I

LL LR RmA m
L

LV
I m

=

ρ ×ρ′×
⎯⎯⎯⎯→ = ρ = ρ  =

ρ′

ρ ρ′×
⎯⎯⎯⎯→ =

2
1 2

2

½sÄ»
½sÄ» ½sÄ»

½sÄ»

 

در نهايت به كمك رابطة بهدست آمده، اختلاف پتانسـيل مـورد نيـاز را
بهدست ميآوريم:

V / ( ) V V
−

−
× × × ×=  =

×

8 3 2
3

1 8 10 10 10 50 93 150 10
 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 49 تا 52)
-------------------------------------------------

109- گزينة «1»   (سعيد طاهريبروجني)

I با افزايش مقاومت رئوستا، طبق رابطة
R r

ε=
+

، جريـان   عبـوري از آن
كاهش مييابد. اختلاف پتانسيل دو سر رئوستا با اختلاف پتانسيل دو سـر
مولــد برابــر اســت. پــس طبــق رابطــة اخــتلاف پتانســيل دو ســر مولــد،

، با كاهش جريان، اختلاف پتانسيل دو سر رئوسـتا افـزايش V = ε − Ir
مييابد.

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66)
-------------------------------------------------

110- گزينة «2»  (سيدعلي ميرنوري)
اگر نمودار تغيير مقاومت سيم برحسب دما را بهصورت زير فرض كنيم،

ميدانيم كه:
R R ( T) R R R R
R R ( T) R R

Δ = α Δ Δ
 = >  Δ > Δ

Δ = α Δ Δ
1 1 2 2 2 1
2 2 1 1

1

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 52 تا 54)
-------------------------------------------------

111- گزينة «1»   (بهنام رستمي)
با استفاده از رابطة جريان در مدارهاي تكحلقه، جريان الكتريكي عبـوري

ε εاز مدار را بهدست ميآوريم: ( 2 ضد محركه است.)1 محركه و

I I A
R r r

ε − ε −=  = =
+ + + +
1 2

1 2
24 8 24 1 3 

b بـه اندازة اختلاف پتانسيل بين دو سر باتري (1) را با حركت از نقطة
a در جهت جريان بهدست ميآوريم: سمت نقطة

r
1
=1� r

2
=

�
2 = 8VV

b R=4� c

a

3

= 241

b a

a b

V Ir V
V V Ir ( ) V
− + ε =

 − = − + ε = − × + =
1 1

1 1 2 1 24 22 

c بـه اندازة اختلاف پتانسيل بين دو سر باتري (2) را با حركت از نقطة
a در خلاف جهت جريان بهدست ميآوريم: سمت نقطة

c a

a c

V Ir V
V V Ir ( ) V
+ + ε =

 − = + ε = × + =
2 2

2 2 2 3 8 14 

در نهايت نسبت اندازة اختلاف پتانسيل دو سر باتري (1) به بـاتري (2)
a b برابر است با:  
a c

V V
V V

− = =
−

22 11
14 7 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66)
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112- گزينة «4»   (بهنام رستمي)

I rI و جريـــان مـــدار از رابطـــة افـــت پتانســـيل مولـــد از رابطـــة
R r

ε=
+

بهدست ميآيد. طبق صورت سؤال داريم:
rrI r

R r R r
ε= × ε  × = × ε  =
+ +

30 30 3
100 100 10 

R r r
r

= Ω⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω
+

7 3 37 10 
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66)

-------------------------------------------------
113- گزينة «3»   (بابك اسلامي)
ترميستور نوعي از مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به دما بستگي

دارد و معمولاً به عنوان حسگر دما در مدارها استفاده ميشود.
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 58 تا 60)

-------------------------------------------------
114- گزينة «3»  (سيدعلي ميرنوري)
k (قطع كليد)، ديود در مدار قرار ميگيرد و با توجه بـه با باز كردن كليد
شكل قرارگيري ديـود (در خـلاف جهـت جريـان)، جريـان عبـوري صـفر
ميشود و آمپرسنج عدد كوچكتري را نسبت به حالت قبل نشان ميدهد.

از طرفي عددي كه ولتسنج دو سر مولد نشان ميدهد، افزايش مييابد.
↑ V = ε − rI ↓  
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 60 تا 66)

-------------------------------------------------
115- گزينة «4»   (سعيد طاهريبروجني)

با توجه به كد رنگهاي مقاومت، اندازة آن برابر است با:
R = × 0 = Ω15 10 15
با توجه به نبود حلقة چهارم، در نتيجه تُلرانس آن 20 درصد (برابر با 3
18Ω 12Ω تا  اهم) است، پس اندازة مقاومت الكتريكي داده شده بين
خواهد بود. حـال بـراي   3 مقـدار مقاومـت   12، 15 و 18 اهـم، جريـان

الكتريكي را بهدست ميآوريم:

I A   :15Ω جريان دقيق براي مقاومت
R

ε= = =
+1
252 126 15®¨

 

/ A   :18Ω Iجريان براي مقاومت
R

ε= = =
+2
252 10 56 18®¨

 

A   :12Ω Iجريان براي مقاومت
R

ε= = =
+3
252 146 12®¨

 

)12A( مربـوط بـه جريـان در نتيجه بيشترين انحراف از جريان دقيق 
2A خواهد بود. 14A است و ميزان اين انحراف برابر با

(فيزيك 2  - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 57، 58 و 61 تا 64)
-------------------------------------------------

116- گزينة «1»  (عظيم آقچهلي)
مقاومت آمپرسنج ايدهآل ناچيز و مقاومت ولتسنج ايدهآل بسيار زياد اسـت.   از

R از مدار حذف ميشود. شاخه ولتسنج جرياني عبور نميكند و مقاومت 

Ir  I A V
r
ε= = =  = ε − = − × =12 6 12 2 6 02 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66)

117- گزينة «1»   (سعيد طاهريبروجني)
A ميتوانيم جريان گذرنـده ابتدا با استفاده از پتانسيل الكتريكي نقطة

از مدار را بيابيم، داريم:
VE − IR = VA 0− 4I = −4 I =1A

ε 2 محركـهبنابراين جريان در مدار پادساعتگرد است و در نتيجـه بـاتري   
ε 1 ضدمحرك استو

V I
R r r ( )

ε − ε − ε=  =  ε =
+ + + + +

2 1 1 1
1 2

241 108 4 1 1®¨
 

V
ε 1 برابر است با:اختلاف پتانسيل دو سر مولد ضدمحركة

V = ε + Ir  V = + × =1 1 1 1 10 1 1 11
(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 و 66)

-------------------------------------------------

118- گزينة «2»   (سيدعلي ميرنوري)
ــت. ــان    اسـ ــدها يكسـ ــة مولـ ــروي محركـ ــه نيـ ــت كـ ــديهي اسـ بـ

(I =  ε = ε 0 از طرفي ميدانيم كـه شـيب نمـودار داده شـده( 1 2
)r−( است. بنابراين داريم: معادل

r مقاومت دروني مولد است.) ε نيروي محركه و )

r r r
r rr

ε =ε
ε ε

  = ⎯⎯⎯⎯→ =
=

 εε =

1 2
1 11 1 1

22 2 22

3 3 4
3

44

 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 و 66)
-------------------------------------------------

119- گزينة «4»   (معصومه افضلي)
با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر باتري داريم:

I A
r

(V ) ( Ir) Ir

V=
= Ω

ε =  ε = ε −  ε =

⎯⎯⎯⎯→ε = × ×  ε =6
2

33 3 2
3 6 2 182

ÁoUIM
 

 (فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66(
-------------------------------------------------

120- گزينة «2»   (معصومه افضلي)

I I IrR r rr

ε ε ε=  =  =
+ +

4
5

4rε

r
4

 

با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر باتري:

V Ir V r V
r

V

ε= ε −  = ε − ×  = ε

ε
 = =

ε ε

4 1
5 5

1
5 1

5

 

(فيزيك 2 - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - صفحههاي 61 تا 66)
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پاسخ تشريحي «آزمون 24 دي 1400»   اختصاصي يازدهم رياضي  صفحة: 21

 
121- گزينة «3» )ميلاد كرمي(

گزينهها: بررسي
گزينة «1»: تفاوت تعداد كربنهاي زنجير اصـلي برابـر بـا   3 مـيباشـد.

زنجير اصلي تركيبهاي داده شده بهصورت زير است:

 

برابـري دارنـد امـا گزينة «2»: اين دو تركيـب   تعـداد اتـمهـاي   كـربن
)I( به دليل داشتن پيوند دوگانه، دو اتم هيدروژن كمتر دارد. تركيب

گزينة «3»: آلكاني با پنج كربن در دماي اتاق بهصورت مايع است.
(C H ) رـيس رـي از گ رـبن كمت )I( تعـداد ك تـه وگزينة «4»: تركيب 18 داش 38

فراريت بيشتري دارد.
صفحههاي 34 تا 39)  (شيمي 2 – قدر هداياي زميني را بدانيم -

----------------------------------------------
تقيزاده) 122- گزينة «2»     (بهزاد

زنجير اصلي به همراه شاخههاي تركيب داده شده در شكل زير آمده است:

مت�ل فرع� شاخۀ

ات�ل فرع� شاخۀ

مت�ل فرع� شاخۀ

 
ات�ل با مت�ل جا�گز�ن�

مت�ل با ات�ل و

 
شاخة اصلي تركيب بهدست آمده در شكل زير مشخص شده است:

نام تركيب:
مت�ل

ات�ل
ات�ل

 

4، 6- دياتيل – 3 -   متيل اوكتان
 (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي 36 تا 39(

----------------------------------------------
123- گزينة «1»     (ارژنگ خانلري)

C H 10 است؛ بنابراين ميتوان نوشت:فرمول مولكولي تركيب (ب)  18
) ( /
( )

= 10 12 6 6718  نسبت خواسته شده1

بررسي ساير گزينهها:
C H 10 هستند.گزينة «2»: هر دو تركيب داراي فرمول مولكولي 18

گزينة «3»: در سوختن كامل تركيب (الف):
C H O CO H O

molC H molO?LO / g C H
g C H molC H

/ LO / LO
molO

+ → +

= × ×

× =

10 18 2 2 2
10 18 22 10 18
10 18 10 18

2 2
2

2 29 20 18
1 296 9 138 2

22 4 16 241

 

C H 10 و تركيـبهـاي دادهگزينة «4»: نفتالن داراي فرمول مولكولي 8
C H 10 هستند.شده داراي فرمول مولكولي 18

 (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي 39 تا 42(
----------------------------------------------

124- گزينة «4»     (هادي مهديزاده)
عبارتهاي اول، دوم و چهارم صحيحاند.

عبارتها: بررسي
C H ــهترتيــب B ب A و ــولي آلكــان ــول مولك ــارت اول: فرم 6 وعب 14

C Hگرانروي 8 ميباشد. در آلكانها با افزايش شمار اتمهاي كربن، 18
A گرانروي كمتري داشته و گلوله افزايش پيدا ميكند؛ بنابراين آلكان

زودتر به ته ظرف شامل آن ميرسد.
C( دارد اتـان اسـت كـه   در − C( عبارت دوم: اولين آلكاني كه پيونـ د
دماي محيط بهصورت گازي شكل ميباشد؛ اين در حـالي اسـت كـه از

آلكانهاي گازي براي حفاظت از فلزات نميتوان استفاده كرد.
عبارت سوم: از واكنش گاز اتن با برم مايع، تركيب سيرشـدهاي حاصـل

ميشود كه نام آن 1، 2- ديبرمواتان است.
(C H ) 10عبارت چهارم: «3- اتيل 3- متيل هپتان» هماننـد   نفتـالن  8

داراي 10 اتم كربن است.
34 تا 42(  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي

----------------------------------------------
عظيميانزواره) 125- گزينة «2»     (محمد

عبارتهاي (ب) و (پ) درست هستند. بررسي همة عبارتها:
- ديمتيـل )II( بـهصـورت «3- اتيـل- 4، 6 عبارت (آ): نـام تركيـب

اوكتان» است.

CC C C C C C C

C

C

C C

C H )I( بهصورت 7 ميباشد و شـمارعبارت (ب): فرمول مولكولي آلكان 16
C در آلكانها يك واحد كمتر از شمار اتم كربن آلكان است. − C پيوندهاي
C H (I( ــان  ــولي آلكــــ ــول مولكــــ ــارت (پ): فرمــــ 7 وعبــــ 16

C H (III) 10 است؛ بنابراين تفاوت جرم مولي آنها برابر جرمآلكان 22
( × )CH ــروه ــولي 3 گ ــازم ــولي گ ــرم م ــر ج ــه 1/5 براب ــوده ك 3 ب 14 2

)14×2( است. نيتروژن
CH 2 است.عبارت (ت): با توجه به ساختار آن، داراي 3 گروه 

CH 3 CH 2 CH 2 CH 3

CH 3

CH 3

C

H

CH 3

C

CH 2 
- صفحههاي 32 تا 39( - قدر هداياي زميني را بدانيم  (شيمي 2

----------------------------------------------
126- گزينة «4»     (هادي مهديزاده)

CO 2 حاصل از سوختن متان و بوتانبا توجه به دادههاي سؤال، حجم
CO V در نظر ميگيريم. معادلـة موازنـهبرابر است. حجم 2 توليدي را

شدة واكنشها بهصورت زير است:

شيمي (2)
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I)CH O CO H O
II) C H O CO H O

molCH molCO?LCO x g CH
g CH molCH

/ LCO / x LCO
molCO

+ → +
+ → +

= × ×

× =

4 2 2 2
4 10 2 2 2

4 22 4
4 4

2 2
2

2 2
2 13 8 10

1 1
16 1

22 4 22 4
1 16 (ÁoÊº nHk£¶)

 

molC H molCO? L CO x g C H
g C H molC H

/ LCO / x L CO
molCO

= × ×

× =

4 10 22 4 10
4 10 4 10

2 2
2

1 8
58 2

22 4 89 6
1 58 (ÁoÊº nHk£¶)

 

= ×100Â±μønHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

بازده درصدي

V
V
/ x

( ) / x
V V
/ x / x( )

V / x
/ x V

= =

×= =
×

5889 6
89 658
16

22 4 22 4
16

58 22 4 29
89 6 16 32

·IU¼M ¸Ti¼w y¹¨H» ÁkÅnj ½jpIM
·IT¶ ¸Ti¼w y¹¨H» ÁkÅnj ½jpIM

صفحههاي 22 تا 25 و 32 تا 35)  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم -
----------------------------------------------

127- گزينة «3»     (مرتضي حسنزاده)
CH CH3

CH3

CH CH 3

CH3

� CH 3 CH2 CH CH CH2 CH 3

CH2 CH2

CH 3 CH 3 
عبارتها: بررسي همة

عبارت اول: نام تركيب جديد «4،3- دياتيل هگزان» است.
عبارت دوم: فراريت با افزايش جرم مولي (تعداد كربن) كاهش مييابد، بنابراين

فراريت تركيب جديد كمتر از تركيب اوليه ولي گرانروي آن بيشتر است.
عبارت سوم: فرمول مولكولي تركيب جديد و «2، 4- ديمتيل هگزان»

C H Cبهترتيب بهصورت H 10 و 8 است.22 18
عبارت چهارم: تركيب جديد داراي 10 اتم كربن است. پروپان نيز داراي

10 پيوند اشتراكي در فرمول ساختاري خود است.
 (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي 32 تا 39(

----------------------------------------------
128- گزينة «4»     (ياسر راش)

همة عبارتها درست هستند.
عبارتها: بررسي همة

، بهصورت زير است: )I( عبارت اول: فرمول ساختاري آلكان

CH CH 2 CH 2 CH 3C

CH 3

3

CH 3

اين تركيب 3، 3- ديمتيل پنتان نام دارد كه فرمـول مولكـولي آن   بـا فرمـول 
C H » است.مولكولي «2- متيل هگزان» يكسان و بهصورت « 7 16

)II) «3، 5- ديمتيل هپتان» نام دارد و فرمـول مولكـولي عبارت دوم: آلكان
C H 9 بـــوده كـــه نســـبت بـــه گـــريس بـــا فرمـــولآن بـــهصـــورت 20

C H ، فراريت بيشتري دارد.مولكولي 18 38

C H (III) داراي فرمــول مولكــولي « » اســت؛عبــارت ســوم: آلكــان 6 14
بنابراين گرانروي آن از «2، 2، 3- تريمتيل هگزان» بـا فرمـول مولكـولي

C H » كمتر است.« 9 20
C H (I) بهصـورت 7 و فرمـولعبارت چهارم: فرمول مولكولي آلكان 16

C H (II) بهصورت 9 است. بهطور كلي در آلكانها، بـامولكولي آلكان 20
افزايش تعداد كربن، درصد جرمي كربن افزايش مييابد، پس درصد جرمـي

)I( است: )II( بيشتر از آلكان كربن در آلكان

= × =84 100100(I) درصد جرمي كربن در آلكان %84

= × =108 100128(II) 84% درصد جرمي كربن در آلكان / 375
صفحههاي 32 تا 39)  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم -

----------------------------------------------
129- گزينة «1»     (ياسر راش)

معادلة كلي سوختن آلكانها بهصورت زير است:

n n

n n
n n

n n

n n

nC H ( )O n CO (n )H O

molC H/ g C H
( n )gC H

(n ) mol H O g H O / g H O n
molC H mol H O

+

+
+

+

+

++ → + +

×
+

+× × =  =

2 2 2 2 2

2 22 2
2 2

2 2 2
2 2 2

3 1 12
110 75 14 2

1 18 15 75 61 1

 

C H 6 است و ايـن فرمـولفرمول مولكولي آلكان موردنظر بهصورت 14
مولكولي مربوط به 5 نوع آلكان با فرمول ساختاري مختلف است:

C :هگزان C C C C C

C C C C C

C

:2- متيلپنتان

CCC C C

C

:3- متيلپنتان

C

C

C C C

C

 :2، 3- ديمتيل بوتان

C C C C

C

C

:2، 2- ديمتيل بوتان

همانطور كه مشاهده ميشود، تنها در «3،2- ديمتيل بوتان» مجمـوع
شمارة شاخههاي فرعي در نام آن برابر 5 است.

صفحههاي 22 تا 25 و 32 تا 39)  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم -
----------------------------------------------

130- گزينة «3»     (هادي مهديزاده)
در آلكنها، درصد جرمي هيدروژن همواره به تقريب برابر 14/3 % است

و مستقل از شمار اتمهاي كربن است.
: n  n =  n =  C HCnH n → 3 مجموع اتمها 3 12 4 4 82

معادلة سوختن كامل آلكنها بهصورت زير است:

n n
nC H O n CO nH O

C H O CO H O
molC H molCO?molCO g C H

g C H molC H
molCO

+ → +

+ → +

= × ×

=

2 2 2 2

4 8 2 2 2
4 8 22 4 8
4 8 4 8

2

3
2

6 4 4
1 4336 56 1

24

 

صفحههاي 22 تا 25 و 39 تا 41)  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم -
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عظيميانزواره) 131- گزينة «4»     (محمد
C H Br 2 با حالت فيزيكـي اتـانولدر دما و فشار اتاق حالت فيزيكي 4 2

(C H OH).2 يكسان و بهصورت مايع است 5
صفحههاي 40 و 43 تا 45)  (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم -

----------------------------------------------
132- گزينة «2»     (هادي مهديزاده)

با توجه به اطلاعات سؤال داريم:
kJ?g CO g

g
/ g CO / g CO

kJ

= × ×

× =

2

2 2

40 30100 100 1
0 104 124 81

ª¹w−Iüp ª¹w−Iüp 

/ g COkJ?g CO g
g kJ

/ g CO / g / g / g CO

= × × ×

=  − =

22

2 2

0 06590 4850 100 1 1
140 4 140 4 124 8 15 6

¸Äq¹M ¸Äq¹M 

(شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم – صفحههاي 22 تا 25 و 45)
----------------------------------------------

133-گزينة «4»     (جعفر پازوكي)
عبارتهاي اول، سوم، چهارم و پنجم درستاند.

بررسي عبارتها:
CCCعبارت اول: 4- اتيل هپتان C C C

C

C

C 
داراي سه زنجير ميباشد كه زنجير اصلي (طولانيترين) هفت اتم كربن

دارد كه با شش پيوند ساده كربن – كربن به هم متصلاند.
 

عبارت دوم: در آلكانهاي راست زنجير (بهجز متان) هر اتم كربن به يك
آلكانهـاي شـاخهدار، يا دو اتم كربن ديگر متصل است، در حالي كه در

برخي كربنها ميتوانند به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل باشند.
عبارت سوم: فراوردة واكنش اتانول (الكل دو كربني) است كه بيرنـگ و
فرار بوده و در بيمارستانها به عنوان ضدعفوني كننده استفاده ميشود.

)C H ( 2 و دومـين عضـوعبارت چهارم: دومـين عضـو آلكـانهـا، اتـان    6
(C H ) 3 است كه هر دو داراي شش اتم هيدروژن هستند.آلكنها، پروپن 6

عبارت پنجم: سوخت هواپيما بهطور عمده از نفت سفيد تشـكيل شـده
است كه شامل آلكانهايي با 10 تا 15 اتم كربن است.

 (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي 32 تا 35، 39، 40، 45 و 46(
----------------------------------------------

عظيميانزواره) 134-گزينة «3»     (محمد
(آ): درست؛ كمترين واكنشپذيري در اين دوره مربوط به عناصـر گـروه

18 و پس از آن مربوط به گروه 14 است.
SiO (s) C(s) Si(l) CO(g) +Δ(ب): درست.   ⎯⎯→ +2 2 2

SO 2 خـارج شـده از نيروگـاههـا را بـا عبـور از روي(پ) نادرست؛ گاز
كلسيم اكسيد به دام مياندازند.

(ت): نادرست؛ شـمار پيونـدها در پـروپين يـك واحـد بيشـتر از شـمار
پيوندها در اتان است.

H C C C H

H

H

H C C H

H H

H H 
(ث): درست.

 (شيمي 2 - قدر هداياي زميني را بدانيم - صفحههاي 32 تا 35، 41، 44 تا 47(

عظيميانزواره) 135-گزينة «4»     (محمد
انرژي گرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه هم به دما و هم به جرم

ماده بستگي دارد.
بررسي گزينة «3»: روغن و چربي از جمله تركيبهاي آلي هسـتند كـه
به دليل تفاوت در ساختار، رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.
 (شيمي 2 – در پي غذاي سالم - صفحههاي 51 تا 56(

----------------------------------------------
136-گزينة «3»     (رضا سليماني)
ميانگين انرژي جنبشي ذرات (دما) و ظرفيـت گرمـايي ويـژه بـا تغييـر

مقدار مواد ثابت، ولي ظرفيت گرمايي ظرفB افزايش مييابد.
گزينههاي نادرست: بررسي

گزينة «1»: هيچگاه توزيع انـرژي بـين همـة ذرات سـازندة يـك مـاده،
يكسان نيست و هميشه ميان آنها اختلاف وجود دارد، به همين خـاطر

است كه از واژة ميانگين در بيان انرژي استفاده ميشود.
گزينة «2»: اشاره به گرماي يك نمونه ماده از نظر علمي نادرست است.
A با دماي اتـاق، تغييـر دمـاي گزينة «4»: هنگام هم دما شدن نمونة

سامانة آن مقداري منفي است.
 (شيمي 2 - در پي غذاي سالم - صفحههاي 54 تا 59(

----------------------------------------------
عظيميانزواره) 137-گزينة «4»     (محمد
، تغييرات كم دما نميتوانـد باعـث Bبه دليل مقدار زياد مايع در ظرف

A نسبت به ظرفB شود. بيشتر شدن انرژي گرمايي مايع ظرف
 (شيمي 2 - در پي غذاي سالم - صفحههاي 54 تا 58(

----------------------------------------------
138-گزينة «4»     (سيدرحيم هاشميدهكردي)
ظرفيت گرمايي برخلاف ظرفيت گرمايي ويژه، به جرم جسم وابسـته   اسـت.
C = c C همـواره = m.c چنانچه جرم جسم يك گرم باشد طبق معادلة
است، اما اگر جرم جسم از يك گرم كمتر باشد، ظرفيت گرمايي از ظرفيـت

گرمايي ويژه كوچكتر ميشود.
اما در مقايسه بين دو جسم متفاوت، اين امكان وجود دارد كه جسمي كـه
ظرفيت گرمايي ويژه كوچكتري دارد، در صورتيكه جرم آن به اندازة كافي

بيشتر باشد، ظرفيت گرمايي آن از جسم ديگر بيشتر   شود.
 (شيمي 2 - در پي غذاي سالم - صفحههاي 56 تا 58(

----------------------------------------------
139- گزينة «2» (منصور سليمانيملكان)

ت درست هستند. بررسي عبارتهاي نادرست: عبارتهاي پ و
عبارت (آ): با توجه به تفاوت سطح انرژي، نمودار (2) مربوط به گـوارش

0C C همان شير با دماي 37و سوخت و ساز شير است. در اين نمودار
D فراوردهها هستند. و

عبارت (ب): با توجه به تفاوت سطح انرژي، نمودار (1) مربوط به هم دما
B شـير بـا A شـير داغ و  نمـودار شدن شير داغ با بدن است. در ايـن

0C 37 است.دماي
 (شيمي 2 - در پي غذاي سالم - صفحههاي 58 و 59(

----------------------------------------------
140- گزينة «2»     (سيدرحيم هاشميدهكردي)

عبارتهاي اول و دوم درست است.
عبارتهاي نادرست: بررسي

عبارت سوم: هر چه سطح انرژي يك ماده بيشتر باشد، آن ماده ناپايدارتر است.
عبارت چهارم: در دماي ثابت، انتقال انرژي بين سامانه و محيط ناشي از

تغيير در انرژيهاي پتانسيل ذرات سازندة مواد است.
 (شيمي 2 - در پي غذاي سالم - صفحههاي 58 تا 63(
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